

«...Сегодня нет более важной, более ответственной задачи, чем выполнение и перевыполнение плана 1974 года.»

(Л. И. БРЕЖНЕВ).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Совета депутатов трудящихся Ростовской области.

Газета выходит с 1930 года | ● 48 (6333). ● Суббота, 23 марта 1974 года. ● Цена 2 коп.



Весна не ждет!

В районе выборочно начались полевые работы.

На счету одного из старейших механизаторов колхоза имени Орджоникидзе кавалера ордена Ленина Александра Ивановича Слезова немало хороших дел. Вот и в этом году Александр Иванович уже давно восстановил свой трактор, сельхозинвентарь и помогает товарищам.

НА СНИМКЕ (на переднем плане): А. И. Слезов.

Сельхозобзорение

СЕМЕНА — В ГОТОВНОСТЬ!

ПРОИЗВЕСТИ 250 ТЫСЯЧ ТОНН ЗЕРНА, В ТОМ ЧИСЛЕ РИСА—26 ТЫСЯЧ ТОНН, КУКУРУЗЫ—10,5 ТЫСЯЧИ ТОНН, ПОДСОЛНЕЧНИКА—18, ОВОЩЕЙ—14,5 ТЫСЯЧИ ТОНН, КАРТОФЕЛЯ—5100 ТОНН, ПЛОДОВ—5400, ВИНОГРАДА—7800, БАХЧЕВЫХ—5500 ТОНН.

(Из социалистических обязательств трудящихся Цимлянского района на 1974 год)

Близится жаркая пора весенней посевной кампании, но в нашем районе положение с подготовкой семян по-прежнему исключительно тревожное. Из требующихся для сева 127640 центнеров семян яровых культур в наличии лишь 112195. Из них только 102616 центнеров кондиционных.

В общем количестве заготовленных семян только 9619 центнеров первого класса, 57238 — второго, а остальные — третьего, да из них 21550 центнеров загрязнены сорняком. Например, в колхозах имени Карла Маркса, имени Ленина, Орджоникидзе, «Ключ Ильича», рисовхозе «Романовский», винсовхозах «Морозовский», «Краснодонский», «Цимлянский» нет ни единого килограмма семян первого класса.

Сейчас в колхозах района из 36739 центнеров семян сорняком загрязнено 8300 центнеров. Почти во

всех хозяйствах района очень медленно идет очистка семян однолетних и многолетних трав.

Большинство колхозов и совхозов района располагают семенами только второго и третьего класса. Например, в мясовхозе «Добровольский» из необходных 10190 центнеров семян почти половина — третьего класса. Из них 1000 центнеров — с сорняками.

Из 23 хозяйств района только девять колхозов и совхозов полностью обеспечены кондиционными семенами. Среди них — колхоз «40 лет Октября», винсовхозы «Октябрьский», «Большевикский», «Дубенцовский», «Цимлянский».

Времени остается очень мало, поэтому во всех хозяйствах следует обеспечить высокопроизводительное использование зерноочистительной и сушильной техники. Надо быстрее произвести обменные операции.

Агрегаты в поле

Механизаторы мясовхоза «Добровольский» вывели свои агрегаты в поле. В первом и четвертом отделениях ведется боронование почвы.

60 гектаров земли обработал механизатор первого отделения И. И. Курносков, 40 — механизатор четвертого отделения В. И. Загоруйко. Всего четырьмя агрегатами борон влага закрыта на площади около 300 гектаров.

Во всех отделениях совхоза начато боронование пастбищ. Шесть агрегатов заняты этой работой.

О. АНИСТРАТОВА, и. о. главного агронома.

Генеральная репетиция

В зерносовхозе «Потаповский» проведен пробный выезд агрегатов в поле. Опробована работа селяческих агрегатов, проверена исправность гидравлики и прицепного инвентаря.

Во второй бригаде генеральной репетиции прошла без замечаний. В первой и третьей выявлены неполадки в организации общественного питания и оборудования полевых станков.

Со дня на день приступим к закрытию влаги на полях.

В. ВЛАСЕНКО, директор зерносовхоза «Потаповский».

Оценка: „хорошо“

В рисовхозе «Романовский» сделан пробный выезд агрегатов в поле. Готовность техники проверена в работе.

Механизаторы первой и второй бригад получили по подготовке техники оценку «хорошо». Мелкие недостатки обнаружены в третьей бригаде.

Недостатки уже устранены. Объявлена готовность № 1.

П. ЯРОСЛАВЦЕВ, главный агроном.

● Месячник высокопроизводительного труда, экономии материалов и культуры производства.

ЕДИНСТВО СЛОВА И ДЕЛА

О ТОМ, КАК ПРОШЕЛ ПЕРВЫЙ ДЕНЬ МЕСЯЧНИКА ПО БОРЬБЕ ЗА ВЫСОКУЮ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ, ЭКОНОМИЮ МАТЕРИАЛОВ И ВЫСОКУЮ КУЛЬТУРУ ТРУДА В СТРОИУЧАСТКЕ № 5 «ВОЛГОДОНСКПРОМСТРОЯ».

Посмотрите отсюда по сторонам и вы увидите, что это господствующая высота над данной местностью. Впереди степь с рощерками лесополос, а позади, в низине — Волгодонск. Вот именно здесь, на семи ветрах, и находятся объекты стройучастка № 5.

Полевые домики, образующие центр участка, стоят у разводной бетонки с указателем: улица Степная. Здесь же красочные лозунги—призывы ответить ударным трудом на обращение ЦК КПСС к партии и советскому народу, высокопроизводительно работать в период месячника, экономить средства и материалы к коммунистическому субботнику.

Знакомимся с начальником участка В. В. Галановым, секретарем партбюро В. Ю. Кучеровым, начальником штаба по проведению месячника старшим прорабом Н. В. Орловым. Рядом, в кольце разводной бетонки, на громадной площади развернулись строительные работы. Сотнями скреперов, экскаваторов, бульдозеров взрыта земля. Точный расчет, сделанный в проектной мастерской, здесь превращается в сплошную сеть канав и котлованов различной глубины и сечения. Это начальный этап строительства — идут земляные работы, прокладываются коммуникации, сооружаются фундаменты.

— Начнем с бригады Рыбакова, — говорит Н. В. Орлов. — Это наш ветеран участка, он, собственно, его и создавал.

Вместе с другими коллективами бригада ведет строительство фундаментов бетонно-растворного завода. Когда мы подошли, была закончена заливка кольцевого ростверка — фундамента под цементную

банку, емкостью на 1000 тонн.

Бетон уже превратился в монолит, а рядом готовился котлован еще под один ростверк.

— Вот это и есть работа первого нашего дня в месячнике, — показал Л. Ф. Рыбаков на круг ростверка.

Здесь уложено 140 кубометров бетона. За счет рацпредложения группы работников участка в первый день сэкономлено четыре кубометра доски, 150 килограммов арматуры.

Всего в течение месячника решено сэкономить 24

устройства щебня бетонного завода.

Коллектив бригады по своей инициативе делает в полевых условиях плиты перекрытия склада песка растворного завода, в сборном варианте ввиду отсутствия последних. Изменение технологии дает экономический эффект около четырех тысяч рублей. Всего бригада наметила сэкономить материалов и средств на 6000 рублей.

Отлично поработали в этот день и другие бригады участка. Если среднегодовая дневная выработка в прошлом году на участке составила 46 рублей на одного человека, то в первый день месячника она составила 84 рубля. Переменно земли 300 кубометров, уложено кирпича

У инициаторов соревнования

кубометра доски, три центнера арматуры, пять центнеров битума, 60 килограммов гвоздей и 20 килограммов электродов.

Намечено подать еще одно рацпредложение с экономическим эффектом 300 рублей.

— Они уже придумали его, — улыбается начальник участка В. В. Галанов. — Всего бригада сэкономила материалов за месяцник на 2000 рублей.

Проходим через шестиметровой глубины траншею для теплотрассы и останавливаемся у котлована, где ведут работы монтажники бригады Н. С. Коханого. Бригадир — высокий, широкоплечий, неторопливый в разговоре.

— Здесь тоже проходит пробу рацпредложение. Вместо наружной опалубки из доски высотой более четырех метров предложено использовать сетку «рабица». Это дает экономию щитов опалубки 500 квадратных метров, удешевляет строительство приемного

12 кубометров, залито более сотни кубических метров монолитного бетона.

Когда мы заканчивали осмотр котлована растворного узла будущего бетонного завода, у полевского вагончика собрались строители и монтажники двух бригад, чтобы прослушать беседу коммуниста В. Галанова о трехлетии со дня открытия XXIV съезда КПСС. Это превращается в жизнь один из пунктов плана мероприятий организаторской и политической работы коммунистов участка по проведению месячника.

Единство слова и дела — вот залог успешного выполнения взятых социалистических обязательств коллективом участка.

Отлично поработали в первые дни месячника все участки и бригады управления «Волгодонскпромстрой». В этом, несомненно, большая заслуга парткома управления и всех коммунистов, как организаторов и политических бойцов.

И. ДЕДОВ.

С помощью водителей

Коллектив участка № 3 передвижной механизированной колонны № 1044 включился в месячник высокопроизводительного труда. Хорошую помощь в работе строителям оказывают водители автобазы № 1 П. Сидельников и П. Бортиков, которые обеспечивают нашу бригаду. Несмотря на отдаленность участка, водители автомашин успевают своевременно подвез-

ти на объект бетон и песок. Строители благодарят водителей за их добросовестность и просят администрацию автобазы № 1 закрепить их за участком и направлять в другие места.

В. ЛИТВИН, бригадир ПМК-1044.

ГОРОД—СЕЛУ АКТИВНЫЕ ПОМОЩНИКИ

По решению областного Совета депутатов трудящихся на период весенне-полевых работ производственные коллективы г. Волгодонска направят в колхозы и совхозы 250 человек.

В колхозы «Большевик», «40 лет Октября», мясовхозы «Добровольский», «Дубенцовский» будет направлено по тридцать волгодонцев.

А. ШЕВЧЕНКО,
старший инженер по кадрам
Цимлянского районного сельхозуправления.

ВРЕМЯ РЕМОНТА БУДЕТ СОКРАЩЕНО

Девять рационализаторских предложений было внедрено с начала года в цехе древесностружечных плит Волгодонского лесоперерабаточного комбината. На период проведения капитального ремонта запланировано внедрение еще одного предложения.

Решению каких проблем будет содействовать внедрение последнего предложения? Это и сокращение затрат на проведение профилактических ремонтов за счет уменьшения времени, отпущенного на работы по ремонту, и уменьшение расходов технологической цепи, которая в период остановок на ремонт в производство уже не употребляется.

Ускорению ремонтов будет содействовать также применение инструкционных карт для ремонтных служб. С их помощью можно правильно организовать необходимые профилактические мероприятия, проводимые на узлах и механизмах.

Авторами этого предложения являются Н. И. Романов, Б. М. Орлов, П. М. Нишков, В. И. Сулацкий.

Экономия от внедрения предложения составит 25 тысяч рублей.

Н. ПЕТРОВ.



Коллектив Волгодонского участка «Кавалентромонтаж» включился в месячник высокопроизводительного труда.

НА СНИМКЕ: один из лучших тружеников участка, электросварщик А. Ботин.

Фото А. Бурдюгова.

ПОЗЫВНЫЕ „КРАСНОЙ СУББОТЫ“ Это наш долг

Ленинский коммунистический субботник стал традиционным праздником труда. И как же можно остаться в стороне от этого всенародного праздника?

Несмотря на свои 75 лет, я, как и все советские люди, выйду 20 апреля на субботник и приложу все свои усилия к тому, чтобы и мой труд влился в труд моей республики.

В нашем городе около грех тысяч пенсионеров.

Они тоже не будут стоять в стороне и внесут свой посильный трудовой вклад. Но надо организовать их труд, сделать так, чтобы каждый из нас знал, куда прийти, какую работу выполнять.

Призываю всех пенсионеров принять активное участие в Ленинском субботнике.

М. ДОЛГИХ,
персональный пенсионер,
член КПСС.

Выйдем все как один

Транспортники Волгодонского автотранспортного предприятия завершили подготовку к предстоящему коммунистическому субботнику. Намечен план мероприятий по цехам, отделам и службам. Заранее определено, кто и что будет делать в этот день.

20 апреля, например, на перевозку пассажиров и грузов будет выдано 110 автомобилей и 165 водителей. Все машины в день «красной субботы» будут работать на экономном бензине и авторезине. Сумма общей экономии уже составляет 1126 рублей.

Ремонтные рабочие автотранспортного предприятия обязуются в день коммунистического субботника подготовить к техосмотру автобус, два грузовика, два двигателя «ЗИЛ-120» и два передних моста «ГАЗ-51».

Помимо этого, 20 апреля мы смонтируем центральный пост смазки автомобилей. Монтаж и установка составят около 800 рублей.

Все остальные члены коллектива, свободные от сменной работы, займутся благоустройством территории предприятия и города, сбором металлолома, побелкой забора и мастерской, обрезкой деревьев. Придем в порядок территорию вдоль дороги от суходорожного до оросительного канала. На этой работе будет участвовать около 200 человек.

Коллектив Волгодонского автотранспортного предприятия примет активное участие в коммунистическом субботнике, сделает его высокопроизводительным днем.

К. ТЕРЕХИН,
наш внешт. корр.

По личным планам

Составитель поездов станции Волгодонская П. Пономарев и старший стрелочник Н. Тютюников выполнили свои личные планы января и февраля на 103,5 процента.

Своим трудом они вместе с другими передовиками социалистического соревнования способствовали тому, что план погрузки вагонов в тоннах за этот же период коллективом станции выполнен на 106,4 процента. И в эти дни погрузка вагонов ведется с опережением графика.

Т. ДАНЬКО,
экономист станции
Волгодонская.

„Лейнец“ на отстающем участке

Обо что споткнулся „встречный?“

На Волгодонском опытно-экспериментальном заводе медленно идет освоение нового вида продукции.

В 1974 году машиностроители Волгодонска получили задание — изготовить 25 асфальтоукладчиков. Но поскольку выпуск деталей и других заготовок вышел за границы опытного участка (его поручили трем производственным цехам завода), появилась уверенность, что 25 асфальтоукладчиков — это недостаточная нагрузка на коллектив. Тогда-

да-то на заводе решили, что со своей задачей справятся, и вышли со встречным планом — обязались выпустить за год 50 асфальтоукладчиков. Смелое решение!

Если учесть, что в целом по стране асфальтоукладчиков будет выпущено в этом году 500, то станет ясным: ответственнейшая задача стоит перед машиностроителями Волгодонска в определяющем году пятилетки: и продукция новая, и выпуск удвоенный.

Январь ушел на отладку технологического процесса, на установление контактов между сборочным цехом и цехами — поставщиками. В феврале вместо пяти планируемых выпустили только три асфальтоукладчика.

Неумолимо быстро листает страницы календаря март, а выпуск новой продукции снова на тормозе.

...На участке сборки асфальтоукладчиков мы знакомимся с бригадиром сборщиков коммунистом В. М. Литвиновым, выясняем причину срыва задания.

— Не хватает нужных деталей на каждый узел, — говорит бригадир, — и эта нехватка исчисляется не единицами, а десятками.

Основную причину задержки мастер участка А. М. Деев видит в том, что все еще не отлажен, как следует, весь технологический процесс изготовления деталей, а следовательно, производство не готово к серийному выпуску новых машин.

На вопрос, достаточно ли квалифицированный коллектив сборщиков в бригаде, В. М. Литвинов ответил, что коллектив у него испытанный и надежный. Задачу свою понимает отлично. Несмотря на то, что за два с половиной месяца собрали лишь три асфальтоукладчика, бригада не потеряла ни минуты рабочего времени. Сборкой, конечно, рабочие занимаются совсем немного времени (нет нужных деталей). А другие работы, вплоть до транспортировки заказов из цехов на участок, выполняют безотвратно.

А что с того, что на участке сборки есть свой костяк, что слесари-сборщики А. Ф. Брыксин, В. Б. Зинченко, В. А. Фетисов, В. П. Наумов, коммунисты И. П. Ерофеев и В. Г. Крюков имеют высокие квалификационные разряды? Они-то

еще не проявили своих способностей, хотя с интересом отнеслись к новому заказу, с энтузиазмом взялись за дело. Поначалу работали с огоньком, даже с личным временем не считались. Понимали: надо. Трудностей не боялись.

Но идут недели, месяц за месяцем, а дело — ни с места. Теперь, когда оно приняло затяжной характер, упало настроение людей, появилась неуверенность и апатия.

Партийная организация сборочного цеха неоднократно поднимала вопрос о срыве выпуска новой техники. На последнее партсобрание (14 февраля), пригласили начальника производственного отдела тов. Тризну.

Но на вопрос, как выйти из прорыва, тов. Тризна ответил отбегаемо и неопределенно:

— Завод принимает меры...

Основной поставщик деталей — механический цех, который, кстати, февральское задание по выпуску продукции выполнил лишь на 88 процентов. Как же механический цех относится к нуждам сборщиков? Если коротко — без должного внимания.

На столе начальника цеха лежит длинный список с невыполненными заявками на детали. Недельная заявка сборщиков удовлетворена лишь на четверть. Причин несколько: литейщики недодали цеху около 20 заготовок, а кузнечный — 13 заготовок (нет металла). Но эта несогласованность между цехами — еще не все.

Большой помехой в оперативной работе является и тот факт, что в механическом цехе до сих пор не закреплен выпуск новых деталей за станочниками. Исправлением этого недочета занимается сейчас один из работников производственного отдела. Кроме того,

на многие детали нет расценок, а следовательно, нет и материальной заинтересованности рабочих.

Не гладко здесь и с кадрами. В этом-то и весь гвоздь. Не хватает не только высококвалифицированных рабочих, но и рядовых.

И даже то, что комсомольско-молодежная бригада Геннадия Трегуба взяла шефство над изготовлением деталей для новой техники и организует суботники, не спасает положения. Как говорится, «один в поле не воин». Весь коллектив механического цеха обязан объявить выполнению заказа сборщиков «зеленую улицу».

Но секретарь партийной организации Е. П. Волков расписался в бессилии:

— Выхода из создавшегося положения не вижу.

А откуда же увидеть, если коммунисты цеха даже ни разу не обсудили вопрос об ответственности за выпуск новой продукции, за своевременную поставку деталей?

Нельзя сказать, что участок сборки всеми забыт. Нет, меры, хотя и крайне запоздалые, принимаются. Каждый понедельник этот вопрос ставят на планерке у директора. Обсудил провал плана и партком.

Вызвали в порядке шефской помощи начальника производственного отдела своего треста из Москвы. Договорились с Новелипечным заводом на приобретение новых станков, а с Николаевским заводом — старых испытанных приспособлений для изготовления оборудования. Но пока это все в теории.

А время не ждет. На исходе март, а сборщики по-прежнему не уверены, что с конвейера завода выйдет за месяц пять асфальтоукладчиков.

Ю. ИСАКОВА,
наш спец. корр.

С сессии Цимлянского горсовета

ВНИМАНИЕ ТОРГОВЛЕ

На сессии Цимлянского горсовета депутаты трудящихся обсужден вопрос «О состоянии и мерах улучшения торговли в городе». С докладом выступил председатель районного потребительского общества П. Е. Пономарев.

Торговые предприятия города выполнили план товарооборота в 1973 году. В текущем году пятилетки решено закрепить успех, выполнить обязательства по продаже товаров населению.

Для удобства покупате-

лей в настоящее время реконструируются здания многих магазинов. В результате мебельный магазин будет занимать площадь в два раза большую, магазин электротоваров будет переведен в новое, более удобное помещение. В бывшем здании универмага на первом этаже разместится гастроном, а на втором — будет организована продажа уцененных товаров.

В текущем году намечается благоустройство территории и подъездов к магазинам.

Но выступившие на сессии депутаты вскрыли серьезные недостатки в организации торговли в городе.

Депутат С. К. Исаев говорил о том, что во многих магазинах отсутствуют хозяйственное мыло, спички, горчица, зубной порошок и другие товары.

Его выступление дополнил депутат тов. Жила, который рассказал, что на день проверки в продаже не было телевизоров, плохо организована торговля солью в магазине № 9, не-

удовлетворительно организован прием посуды как в магазинах райпо, так и горторга.

Депутат А. Безгласная критиковала руководителей торговых предприятий за то, что они не обеспечили регулярную уборку территорий магазинов, а продавцы не вовремя проходят саносмотры. Кроме того, она обратила внимание торговых работников на то, что в продаже не бывает одежды и обуви больших размеров.

Сессия приняла решение, направленное на улучшение торговли в городе.

В. ДЕРНАЧ,
секретарь исполкома
Цимлянского горсовета.

Цимлянские животноводы! Мы допустили отставание по производству продукции в первом квартале. Преодолеть его — наша первоочередная задача.

Работать без отстающих! ИДУТ ВПЕРЕДИ

(НА 15 МАРТА)

По продаже государству молока:

ВИНСОВХОЗ «ЦИМЛЯНСКИЙ», ВИНСОВХОЗ «ДУБЕНЦОВСКИЙ», ВИНСОВХОЗ БОЛЬШОВСКИЙ, ВИНСОВХОЗ «ОКТЯБРЬСКИЙ».

По продаже государству мяса:

ПТИЦЕСОВХОЗ ИМЕНИ ЧЕРНИКОВА, КОЛХОЗ ИМЕНИ ЛЕНИНА, РИСОВХОЗ «РОМАНОВСКИЙ», ОВОЩЕ-МОЛОЧНЫЙ СОВХОЗ «ВОЛГОДОНСКОЙ».

По продаже государству яиц:

МЯСОСОВХОЗ «БОЛЬШОВСКИЙ», ПТИЦЕСОВХОЗ ИМЕНИ ЧЕРНИКОВА, ОВОЩЕ-МОЛОЧНЫЙ СОВХОЗ «ВОЛГОДОНСКОЙ», КОЛЛЕКТИВ ЗЕРНОСОВХОЗА «ПОТАПОВСКИЙ», ПЕРЕВЫПОЛНИВ КВАРТАЛЬНОЕ ЗАДАНИЕ В 17 РАЗ.

ОТСТАЮТ

По продаже государству молока:

ОВОЩЕ - МОЛОЧНЫЙ СОВХОЗ «ВОЛГОДОНСКОЙ», РИСОВХОЗ «РОМАНОВСКИЙ», КОЛХОЗ «КЛИЧ ИЛЬИЧА».

По продаже государству мяса:

МЯСОСОВХОЗ «ДОБРОВОЛЬСКИЙ», ВИНСОВХОЗ «КРАСНОДОНСКИЙ», ВИНСОВХОЗ «ДУБЕНЦОВСКИЙ», МЯСОСОВХОЗ «ДУБЕНЦОВСКИЙ».

По продаже государству яиц:

КОЛХОЗ «БОЛЬШЕВИК», КОЛХОЗ «40 ЛЕТ ОКТЯБРЯ», КОЛХОЗ «КЛИЧ ИЛЬИЧА», МЯСОСОВХОЗ «ДОБРОВОЛЬСКИЙ».

В первом квартале 1974 года животноводы района

<u>должны сдать:</u>	мяса — 26200 центнеров	на 15 марта	мяса — 10467 центнеров
	молока — 36150 центнеров	<u>сдали:</u>	молока — 26455 центнеров
	яиц — 6700 тысяч штук		яиц — 5364 тысячи штук

Говорят участники соревнования

НАМЕТИЛА — ВЫПОЛНЮ!

С 19 лет начала я работать дояркой. Вот уже девятый год тружусь на молочно-товарной ферме винсовхоза «Морозовский». Привыкла, полюбила свою работу. Казалось бы, все стало привычным, однообразным.

Но каждое новое утро вносит радостное ощущение: что от твоего труда, старания зависит выполнение планов совхоза, района, области, зависит успех общего дела. Да и не хочется отставать от других.

Я соревнуюсь с Л. Т. Бульботко. Наше дружеское соперничество приносит только положительные результаты. В соревновании рождается напряженный труд. Именно он и помогает добиваться хороших успехов.

В минувшем году я надоила по 2790 килограммов молока от каждой из 30 коров своей группы. Это почти 84 тонны. И когда вдумываюсь в эту цифру, то времени и сил жалеть не приходится. Стремись сделать как можно больше,

получить больше молока.

За всеми животными ухаживаю старательно, делаю все, что в моих силах. Особый упор в работе — на соблюдение зоотехнических рекомендаций. Правильно разданаю коров, тщательно выдаю молоко, своевременно пускаю животных в запуск.

Выполнение этих мероприятий позволяет мне сейчас получать ежедневно до 300 килограммов молока. Сейчас продуктивность моих коров возросла. Среднесуточный надой на одну корову превышает восемь килограммов.

Я брала социалистическое обязательство надоть на каждую фуражную корову по 2800 килограммов, но сейчас, когда весь советский народ делом отвечает на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу, твердо решила — стать в ряды трехтысячников.

Т. ТЕРЕХОВА,
доярка винсовхоза «Морозовский».

«Ленинец»

на отстающих фермах

Бесхозяйственность

На ферме № 2 колхоза имени Карла Маркса на откорме стоит большое количество молодняка. Более половины — нижесредней и тощей упитанности. Да и как животным быть хорошо упитанными? Ведь они своевременно не получают корма, воду. Вот пример одного из мартовских дней. Ранним утром выехал с фермы трактор и направился за соломой. Простоял возле

скирды до вечера и вернулся порожняком. И все лишь потому, что с центральной усадьбы не отправили стога сена.

В этот день скот ночевал голодным. Подобная история повторилась и на следующий день, с той лишь разницей, что тракторист вернулся на ферму в 14 часов. Только тогда бригадир фермы Г. И. Сулацков распорядился дать животным

Вопиющий беспорядок царит на ферме. Корма разбрасываются где попало, под ноги животным. Солому не измельчают и не запаривают.

Осенью животноводы фермы завезли в сеник достаточное количество сена. Но руководители колхоза берегут его на «черный день» и не разрешают скармливать. Такое решение пагубно сказывается на привесах молодняка.

ЖИВОТНОВОД, СРАВНИ И СДЕЛАЙ ВЫВОД

Зачтено в процентах на 15 марта 1974 года

МОЛОКО

в-с «Цимлянский»	123
в-с «Дубенцовский»	121
в-с «Большовский»	108
в-с «Октябрьский»	97
птс. им. Черникова	93
к-з им. Ленина	90
с-з «Потаповский»	88
в-с «Краснодонский»	88
к-з «Искра»	84
м. с-з «Добровольский»	81
с-з «Большовский»	80
в-с «Рябчевский»	72
к-з им. Орджоникидзе	70
к-з им. Карла Маркса	69
к-з «40 лет Октября»	69
к-з «Большевик»	63
в-с «Морозовский»	63
к-з «Клич Ильича»	62

р. с-з «Романовский» 54
с-з «Волгодонской» 48

МЯСО

птс. им. Черникова	192
к-з им. Ленина	123
р. с-з «Романовский»	109
с-з «Волгодонской»	106
в-с «Морозовский»	103
в-с «Большовский»	103
к-з «40 лет Октября»	76
к-з им. Орджоникидзе	73
к-з им. Карла Маркса	70
в-с «Рябчевский»	70
отк. «Цимлянский»	67
к-з «Большевик»	56
в-с «Октябрьский»	40
к-з «Искра»	34
к-з «Клич Ильича»	24
отк. «Волгодонской»	16
м. с-з «Большовский»	5

м. с-з «Дубенцовский» 1
в-с «Дубенцовский» —
в-с «Краснодонский» —
м. с-з «Добровольский» —

ЯЙЦО

м. с-з «Большовский»	102
птс. им. Черникова	90
с-з «Волгодонской»	77
к-з им. Орджоникидзе	73
с-з «Дубенцовский»	70
к-з им. Ленина	67
к-з «Искра»	58
м. с-з «Добровольский»	40
к-з «Клич Ильича»	35
к-з «40 лет Октября»	28
к-з «Большевик»	20

КОМУ ПОДЛОЖИТЬ СВИНЬЮ?

ВЫРАСТИТЬ ЖИВОТНЫХ — ЭТО ЕЩЕ НЕ ВСЕ. ИНОГДА ВОПРОС УПИРАЕТСЯ В ТО, КАК ИХ СБЫТЬ. ТАКАЯ ПРОБЛЕМА СТАЛА И ПЕРЕД КОЛЛЕКТИВОМ ПЛЕМЕННОЙ СВИНОФЕРМЫ КОЛХОЗА ИМЕНИ ОРДЖОНИКИДЗЕ.

Говорить о специализации в таком крупном и многоотраслевом хозяйстве, как колхоз имени Орджоникидзе, — трудно. Свиноводческий комплекс, который планируется в будущем на базе этого хозяйства, — пока еще отдаленная и не достаточно четкая перспектива. Но и сейчас свиноводство развито в этом колхозе более, чем где-либо в районе.

Помимо большой свиноводческой фермы — СТФ № 1, — которая производит мясо, в хуторе Ремизове есть вторая свиноферма — племенная, которая, по идее, должна снабжать высокопродуктивным материалом для пополнения и улучшения стада все хозяйства Цимлянского района, а не только Цимлянского.

Коллектив на этой свиноферме сложился в основном неплохой. Многие свиноводы успешно выполняют социалистические обязательства, принятые на 1974 год. Опоросы еще только начались, а свиноводка М. П.

Рябышева уже получила по 9 поросят на основную свиноматку, свиноводка В. Н. Иванова, занимающая в соревновании второе место, — по 8,6. Если учесть, что в этом году предстоит еще один тур опоросов, легко подсчитать, что обязательство — 14 поросят от основной свиноматки в год — безусловно, будет выполнено.

Успешно выполняются и другие пункты социалистических обязательств. Так, свиноводка А. Е. Давыдова и Л. Е. Плахова, например, сдают поросят с отъемным весом 19 — 20 килограммов при обязательстве 15.

Но не радуют работников племенной фермы эти успехи. Дело в том, что племенной молодняк отсюда попадает на... товарную ферму. Дальше схема простая: доярчанке — откорм — забой — сдача.

А итог, итог получается не совсем утешительный. За килограмм свинины хозяйство получает один рубль десять копеек. А за килограмм живого веса пле-

менного хрячка или свинки покупатель платит колхозу три рубля.

Племферма, которая располагает столетней историей, основными и таким же количеством разовых свиноматок без труда могла бы ежегодно готовить на продажу, скажем, тысячу голов племенного молодняка и давать хозяйству 180 тысяч рублей дохода (племенной молодняк идет на продажу средним весом 60 килограммов).

Могла бы... Но для того, чтобы продать племенного молодняка, его нужно вырастить до четырех-шести месяцев. А держать его до такого возраста на племферме негде — нет помещения. «Свежий» же воздух февраля и марта маленьким поросятам явно не на пользу. Выхода нет. Вот и отдают, скрепя сердце, работники племфермы своих питомцев на мясо.

«Скрепя сердце» не потому, что свиноводы чересчур sentimentalны, а потому, что труд их идет ползком, не почуюсь должной пользы хозяйству.

Гетати сказати, дело не в одних помещениях. На

племенной ферме нет и кормоцеха. Не налажено производство искусственного молока, которое, по мнению заведующего фермой А. Т. Хохлачева, зоотехника О. М. Димитровой и самих животноводов, просто необходимо поросятам. Да и вообще различия никакой в кормлении между племенной фермой и товарной нет.

Как сказал, махнув рукой, Хохлачев, «обрат в тула, и сюда возят нерегулярно: когда день его нет, когда — два, когда и больше...»

Почему же так нерадиво относятся руководители колхоза к племенной свиноферме? Почему держат ее, что называется, «в черном теле»? Или не сознают своей выгоды?

В том-то и дело, что сознают. Но не заинтересованы.

Почему? Да потому, что свиноферма колхоза имени Орджоникидзе подчинена или подпадает к Зимолиновскому «Племзабыединению». Работники этого объединения должны понезжати в колхоз, отбивать материал для продажи и, конечно же, «раз-

мешать заказы», т. е. служить посредниками, помогать колхозу имени Орджоникидзе связаться с теми колхозами и совхозами, которым нужны племенные свиньи. Но «Племзабыединение» в Зимолиновках специализируется на... овцах. Свиньи, понятно, его не интересуют.

Не сумели помочь колхозу в деле реализации, распространения племенного молодняка и местные, районные организации. Колхоз никогда заранее не знает: кому, когда и сколько племенных животных понадобится. Ни системы заказов, ни графика их выполнения нет и в помине.

Есть обычная «базарная психология»: «приедут купцы — удастся что-то продать, не приедут — прогорим...» В прошлом, 1973 году, например, удалось «пристроить» только 20 поросят...

Вот поэтому и гадают, вырастив племенную свинью, колхозные животноводы: «кому бы ее, эту свинью, подложить?» Вот потому-то и не хотят они заниматься механизацией и развитием племенной фермы.

Л. ШАМАРДИНА,
спец. корр. «Ленинца».

День за Днем

СОБЫТИЯ
НОВОСТИ

РЕПОРТАЖ
ИНТЕРВЬЮ

НА ЭТОЙ СТРАНИЦЕ:

- БОЙЦЫ ВСПОМИНАЮТ МИНУВШИЕ ДНИ...
- ПРОСТО И ДОСТУПНО.
- РАЗНООБРАЗНЫЙ РЕПЕРТУАР.
- «РАЗРЕШИТЕ ПРИГЛАСИТЬ»...

Внимание: новинка

ЦЕННЫЙ ПРЕПАРАТ

В газете «Социалистическая индустрия» от 16 февраля с. г. опубликована статья заместителя главного инженера Шебекинского химкомбината А. Черединова «Просто и доступно». В ней он рассказывает о препарате «ВК-1», эффективности его применения в народном хозяйстве.

Применение препарата «ВК-1» дает возможность сэкономить оборудование котельных и значительно повысить коэффициент использования топлива за счет улучшения теплопередачи. Предварительные подсчеты химиков Шебекино свидетельствуют о том, что применение одной тонны «ВК-1» сэкономит потребителю 1,5—2 тысячи рублей. Эта новинка будет очень нужна не только большим ТЭЦ, ГРЭС, но и заводам, колхозам и совхозам — всем, где есть котельные.

Этот ценный препарат «ВК-1» имеется и на нашем Волгодонском химкомбинате.

В нашей области накоплен опыт применения препарата «ВК-1» для промывки теплового оборудования. Так, работники лаборатории химводочистки Волгодонской ТЭЦ не раз промывали котельные, не имеющие систем водоподготовки. Проведенные эксперименты показали, что «ВК-1» обеспечивает разрушение солей жесткости даже в тех случаях, когда применение соляной кислоты и других реагентов не дает желаемого результата. Применение водного конденсата позволяет полностью удалить накипь и исключает доочистку труб.

Следует отметить, что себестоимость водного конденсата невысокая (отпускная цена тонны — 9 рублей 50 копеек). Использование этого передового опыта на Волгодонском химкомбинате, на ТЭЦ, ГРЭС и котельных установках нашей области позволит сэкономить миллионы рублей народных денег.

Предприятия, имеющие котельные небольшой мощности, испытывают затруднения с очисткой поверхностей теплообмена вследствие несовершенства системы водоподготовки по обессоливанию воды. А некоторые котельные используют воду без предвари-

Каменский мясокомбинат получает препарат «ВК-1» из Шебекино, который расположен значительно дальше, чем Волгодонск. Естественно, перевозка препарата обходится дорого и она экономически нецелесообразна.

Р. АНДРЕЕВА,
начальник центральной лаборатории химкомбината.

В КАНУН СЕВА ПРИБАВИЛОСЬ ТЕХНИКИ В МЯСОВОХОЗЕ «ЦИМЛЯНСКИЙ». ПОЛУЧЕНО ЧЕТЫРЕ НОВЫХ ТРАКТОРА «Т-4» И ДВА «ДТ-75». ЭТИ МАШИНЫ ПОСЛУЖАТ ХОРОШИМ ПОДСПОРЬЕМ В ПРОВЕДЕНИИ ПОЛЕВЫХ РАБОТ ЧЕТВЕРТОГО, ОПРЕДЕЛЯЮЩЕГО ГОДА ПЯТИ-

НОВЫЕ МАШИНЫ

ЛЕТКИ. ПОПОЛНИЛСЯ И СОВХОЗНЫЙ ПАРК УБОРОЧНОЙ ТЕХНИКИ: ПРИБЫЛИ ШЕСТЬ НОВЫХ КОМБАЙНОВ «НИВА». К НАЧАЛУ УБОРКИ ХОЗЯЙСТВО ДОЛЖНО ПОЛУЧИТЬ ЕЩЕ ЧЕТЫРЕ ТАКИЕ МАШИНЫ.
В. ВАСИЛЕНКО,
агроном.

Встреча с ветеранами

В библиотеке Дворца культуры энергетиков города Цимлянска собрались юные читатели на встречу с ветеранами Великой Отечественной войны.

Первым выступил участник гражданской войны Федор Тимофеевич Корявый. В Великую Отечественную войну ефрейтор-связист Ф. Т. Корявый прошел путь от Сталинграда до Балтики. Виктор Дмитриевич Желяев, чью грудь украсили многие ордена и медали, с волнением говорил о Сталинградской битве, сопровождая свой рассказ показом фотографий.

Нюна Александровна Родинова — медсестра Цимлянской райбольницы — рассказала о работе во время войны в медсанбате.

Седовласый офицер Пля Петрович Служивенков (сейчас он тоже командир — начальник электrolaborатории ГЭС) поделился воспоминаниями о боях под Ленинградом.

А потом ребята показали своим гостям большой концерт, закончившийся исполнением всем залом песни «Там вдали за рекой».

Д. КОЛЕСНИКОВА,
заведующая библиотекой.

Приходите на концерт

Недавно казачий хор станции Романовской возвратился из поездки в Ростов, где принимал участие в празднике донского фольклора. 28 коллективов, вышедших победителями районных и зональных смотров, выступили на этом празднике.

В репертуар хора входят служивые, походные, свадебные песни и хороводы. Хор исполняет песни «Весна-веснушка», «Ой ты, Дон, ты, наш Дон», «На

зарю, на зореньке», «Пущкарь», картинки из инсценировок казачьей свадьбы и проводов в армию.

Поют и танцуют в хоре дети, молодежь и люди старшего поколения. Все они выступают в красочной казачьей одежде.

25 марта в 19 часов во Дворце культуры «Октябрь» волгодонцы смогут послушать и посмотреть выступление казачьего хора станции Романовской.

Л. ИЛЛАРИОНОВА.



В универсаме города Цимлянска большой выбор тканей, швейных и трикотажных изделий, обуви. Коллектив магазина борется за культурное обслуживание покупателей.
НА СНИМКЕ нашего фотокорреспондента А. Бурдюгова вы видите членов комсомольско-молодежной бригады (слева направо): З. В. Пономареву, Л. В. Аникину, Н. И. Кшеминскую, В. А. Орлову, Г. Г. Сидоренко, Г. В. Евменчук.

УСТНЫЙ ЖУРНАЛ «ВОЛГОДОНСК»

Волгодонская центральная библиотека подготовила новый выпуск устного журнала «Волгодонск». С ним уже познакомилась строительная, проживающая в общежитиях «Волгодонскпромстроя» в хуторе Красный Яр.

Первая страница называется «Перспективы развития Волгодонска». Об этом рассказал на встрече инженер управления главного архитектора города С. Г. Водолазов.

Вторая страница журнала содержит обзор художественной литературы о Волгодонске. Его сделала библиотечарь Т. Д. Скакунова.

И в заключение строители посмотрели два цветных фильма «Волгодонск» и «Спорт в Волгодонске», снятые научными сотрудниками филиала ВНИИСИИЖ Г. Гусевым и В. Соколовым.

В. СЛАСТЕНОВА,
заведующая читальным залом.

ТАНЦУЙТЕ С НАМИ

— Раз, два, три, четыре. Саша, это движение нужно сделать чуть-чуть быстрее. Вот так, хорошо, — говорит Владимир Петрович Сурков новичку.

Идет разучивание современного молодежного танца «Разрешите пригласить...»

Школа бального танца у нас в городе открыта недавно. Но в школе есть уже и свои «ветераны». С самого первого дня (с 1 сентября 1973 года) занимаются в школе бального танца Александр Чернявский и Людмила Машкина. На их счету уже немало разученных танцев. Наряду со старинными танго, вальсом, фокстротом здесь разучивают и современные

танцы. Руководитель школы бальных танцев Владимир Петрович Сурков отдает много времени и сил тому, чтобы научить своих учеников красиво и правильно танцевать. И уже видны результаты. Нередко мы встречаем на танцевальных вечерах юношей и девушек, которые не топчутся на месте в общей массе, а танцуют. А совсем недавно участники старшей группы по просьбе учащихся школ №1 и 7 показали ребятам небольшую программу, состоящую из двенадцати танцев. Очень тепло отзывались старшеклассники об этом выступлении.
В. ШАВЛО,
наш внешт. корр.

В ПОМОЩЬ ЧАБАНАМ

Восемьдесят горожан выедут в марте в совхоз «Курганный» Орловского района, чтобы помочь чабанам успешно провести окот овец, сохранить полученный молодняк.

Первыми отправились в совхоз двадцать человек с Волгодонского химкомбината.

В. СУМАРКОВ,
председатель городской плановой комиссии.

ИЗВЕЩЕНИЕ

В среду, 27 марта, в 18 часов 30 минут в помещении редакции состоится очередное заседание литературного объединения. На повестке дня обсуждение стихов Людмилы Шелеповой, школьницы из поселка Дубравный.

Приглашаются все желающие.

Редактор **В. АКСЕНОВ.**

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 29-89; зам. редактора, отделов партийной жизни и сельского хозяйства — 26-44; ответственного секретаря, отдела писем — 24-24; промышленного отдела и бухгалтерии — 24-49; корректорской — 26-31; типографии — 24-74.

СПОРТ ● СПОРТ

ТРУДНАЯ ПОБЕДА

В ГОРОДЕ РОСТОВЕ В ОБЛАСТНОМ ШАХМАТНОМ КЛУБЕ ПРОШЛИ СОРЕВНОВАНИЯ ПО ШАХМАТАМ НА ПЕРВЕНСТВО ОБКОМА ПРОФСОЮЗА СРЕДИ РАБОТНИКОВ ГОСУЩРЕЖДЕНИЙ.

В состав команды от нашего города вошли Владимир Огай, Владимир Шербаков, Николай Ильин и Наталья Володькина. Им предстояло сразиться с сильными соперниками — командой Азова, областного суда, областной прокуратуры, Госбанка, финансового техникума и другими.

Но несмотря на грозных соперников, волгодонцы не растерялись. Уже первые встречи принесли желанные очки.

Результаты игры в подгруппах показали, что волгодонцы набрали 13,5 очка и в своей подгруппе заняли первое место.

В финал вышли команды адвокатов — прошлого года

чемпионы обкома союза работников госучреждений, Азова, Госбанка и Волгодонска.

На всех досках шла упорная борьба за каждое очко. Победив в финале команду областного Госбанка со счетом 4:0, волгодонцы на половину очка опередили второго финалиста — команду адвокатов и заняли первое место. Команде вручен диплом первой степени.

Весомый вклад в эту победу внесли В. Огай и В. Шербаков, набравшие по шесть очков из семи возможных. Но особенно успешно выступила молодая шахматистка Наташа Володькина, не уступившая соперникам ни одного очка.
В. ИВАНОВ.

Турнир МОТОЦИКЛИСТОВ

В Волгодонске был проведен мотокросс. В нем приняли участие спортсмены Волгодонска и Семикаракор. И на этот раз победили спортсмены Волгодонска.

Председатель городского комитета ДОСААФ И. М. Зудов вручил победителям, занявшим первое, второе и третье места, дипломы.

АФИША ВЫХОДНОГО ДНЯ

В субботу и воскресенье во Дворце культуры «Октябрь» проводится художественной самодеятельности школ города и детских коллективов. Кинозрители могут увидеть фильмы «Тихий Дон» (в 20 часов) и «Сын прокурора» (в 17 часов 30 минут). Работает общественная юридическая консультация. Для молодежи вечера отдыха.

Во Дворце культуры «Юность» можно посмотреть фильм «Разиня». Для детей в кинотеатре

24 марта демонстрируется фильм «Украденный поезд» (в 11 часов 30 минут). В воскресенье в 19 часов во дворце проводится вечер вопросов и ответов.

Кинотеатр «Восток» приглашает зрителей на фильм «Железная маска». Для детей в воскресенье демонстрируется фильм «Кот в сапогах».

В Доме физкультуры «Строитель» проводятся областные соревнования по классической борьбе на призы имени Ивана Смолякова.

Газета выходит во вторник, среду, пятницу — в субботу.

Типография № 16 Ростовского управления издательства, полиграфии и книжной торговли.

Объем — 0,5 усл. п. л. | Заказ 727. Тираж 16.616.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич